



济阳的晚霞令人陶醉。张泽利 摄

济阳之夜 白天不懂夜的美

随着济阳近年来的飞速发展,人们生活日益丰富,“夜生活”这个词也真正走进了济阳人的生活。结束了一天疲惫的工作,在夜晚人们可以一改白天的紧张和忙碌,更多的是给内心一种释放和宁静。

本报见习记者 张健

练摊 酣畅淋漓

“纬三路,走起。”现在的纬三路,早已经成为了吃烤串喝啤酒的代名词,2公里长的纬三路上,有近一半的地方烤肉飘香,好生热闹。

“夜太美,总有人黑着眼眶熬着夜。”史先生今年三十出头,是典型的济阳本地80后,他的工作与别人不同,一年只上三个月班,而且还几乎都是夜班,他的烧烤摊每天要营业到凌晨两点左右。随着时间的发展,80后慢慢成为了济阳的主要建设者和主要消费群体,在济阳的纬三路可以看到大批烧烤摊灯火通明,烟雾缭绕,场面十分火爆。一到晚上七八点钟,小方桌一摆,小马扎儿一放,就直接开喝。

史先生经营的烧烤摊大概有100个平方左右,十米长的烤炉,能同时容纳好几百人前来练摊。“80后占很大一部分。”史老板说,前来练摊的一般以80后为主要群体,纬三路烧烤街几乎

天天爆满,夏季的纬三路是给济阳人的特殊恩赐,在这里可以一解白天工作的疲劳,和同事和家人来此小聚,都是最好的选择。

步行街 一片繁荣

“逛夜市”也成为了众多上班一族的又一个爱好,夜晚的步行街是十分热闹的,真是摩肩接踵,吃着雪糕都怕抹到别人身上。一到夜晚,步行街北侧的小吃也是非常之多,臭豆腐、铁板鱿鱼、麻辣烫等小吃,惹得人们纷纷驻足。

步行街的北头入口处,一到晚上就会有不少年轻人摆起地摊,他们不在乎是否挣钱,主要是用这种方式来打发时间,将一些在商店买不到的小玩意儿都折腾出来。步行街上的商店晚上甚至要比白天还火爆,小商品店、服装店等都把自己促销的产品搬到了马路中间。前来逛街的人们不用进店就能在“夜市”上买到自己心仪的东西。

“白天买不到的东西晚上也许能碰见。”王女士说,她经常来这里逛夜市,买点衣服和小物件,她今天买了一件碎花的棉布

睡衣,才35块钱,不仅便宜而且手感也挺好。步行街的夜市满足了她喜欢买小物件的喜好,有时晚上不想吃饭,还可以在步行街北头吃点小吃,好不自在。

广场舞 舞遍全城

“广场舞”这三个字真是让人又爱又恨。但是没办法,你爱也好恨也罢它就在那儿,济阳的广场舞已经成了中老年妇女最主要的休闲方式,并且有着自己显著的特点。济阳的广场舞是遍及济阳县城每一个角落的,从老城区房管局门口,一直纵贯整个济阳城区。

晚上吃过晚饭七点左右,大家三五成群地来到广场,等待人差不多到了一半的时候,伴随着重复循环的节奏和简单的动作,大妈们如同回到了年轻时候,虽然动作有些僵硬,但是丝毫不会影响内心的愉悦。

“到点啦,走吧。”徐女士说,她今年已经70岁了,每天晚上七点半,房管局小广场的喇叭都会准时响起,她绝对不会迟到。除非下大雨去不了,不然一分钟都

不会耽误,广场舞已经成为了她生活中的一部分。

济阳的广场舞范围可以说是非常广泛,顺着纬二路看下去,房管局广场,供销社广场、自来水广场等就有十余处。除了主要干道广场外,在济阳县城周边的农村和社区里,广场舞也是相当普遍,有的地方甚至没有灯光,但是她们依旧坚持着,依然开心着。

澄波湖 静谧凉爽

在这个喧嚣的快速发展的县城小城中,伴随着夜幕降临,它变得非常静谧而且凉爽,那就是位于济北开发区西侧的澄波湖。夜晚的澄波湖畔是凉爽的,是静谧的,是属于年轻人的,环绕湖面四周的灯光,彩色的拱桥,在夜色中显得格外鲜亮,小情侣和爱人们在昏暗的灯光下,忘记了一天工作的疲惫,诉说着对未来的美好憧憬。

还有一部分年轻的学生,看样子也就十六七岁,这个年龄是好动与欢笑的代名词。他们拿着钓鱼竿,找一个灯光昏暗的角

落,偷偷地钓起了鱼,他们三五成群,有说有笑,想必这种欢乐也将成为他们美好的回忆。

黄河大堤 宁静致远

“走,上大雁。”济阳人管黄河大堤叫“大雁”,它自西向东贯穿整个济阳。位于济阳县城最南侧的黄河大堤,承载着祖祖辈辈济阳人的无数回忆,如今的它也成了不少老城区及黄河大堤周边村落人们锻炼身体的好去处。每当夜幕降临,它变得非常宁静,静静地保护着济阳县城。

由于黄河大堤地势高,夜晚的黄河大堤上车辆比较少,在黄河大堤上除了散步的人群,也吸引了一部分热爱骑行的人们。靓丽的车灯闪烁着,彩色的头盔和骑行服,成为了一道靓丽的风景线。

“我退休了就一直坚持骑行,风雨无阻。”杨先生说,他是在济阳县地税部门退休的,退休之后就一直坚持每天骑行20公里,风雨无阻。锻炼了身体的同时,在夜晚的黄河大堤上,也远离城市的喧嚣,让自己的内心宁静而得以致远。



夜晚来临,广场舞成了主旋律。本报见习记者 张健 摄

征集令

为了给济阳喜爱摄影和文学创作的广大读者提供一个展示自己的平台,《今日济阳》特开辟《澄波湖》副刊专版,主要包括“我拍我秀”、“济阳地理”、“济阳文化”、“古城旧事”、“名人轶事”、“澄波湖畔”等栏目。

其中,“我拍我秀”为广大摄影爱好者提供一个展示自己的平台,投稿图片可以是济阳的风景、人物,也可以是一些有趣或感人的场景;“济阳地理”主要介绍济阳本地的一些老街老巷、古镇村落、山川河流,以及和

它们有关的故事传说;“名人轶事”则主要介绍济阳名人一些不为人所知的故事。喜欢文学创作的读者也可以将自己创作的散文、诗歌等发给我们,我们将择优刊登。

稿件要求原创,投稿者若有抄袭、模仿他人作品等侵犯他人知识产权的;或者稿件内容侵犯他人名誉权、隐私权、人格权,由投稿者承担相应法律责任,自负文责。

投稿邮箱:qlwbjryj@163.com qq群: 229717843